

Το Πρόγραμμα SUSCON αποτελεί το σημείο έναρξης για την κατασκευαστική βιομηχανία, την πολιτεία και άλλους εμπλεκόμενους φορείς της Ελλάδας και της Κύπρου για την εξοικείωσή τους με τις περιβαλλοντικές διαστάσεις της κατασκευής, την προώθηση περιβαλλοντικά πιο φιλικών προϊόντων και υπηρεσιών και την εισαγωγή της περιβαλλοντικής οροθέτησης επιδόσεων (benchmarking) στον

κατασκευαστικό κλάδο.

Το πρόγραμμα είναι διάρκειας τριών χρόνων και οι κύριοι στόχοι του είναι οι εξής:

Πρόγραμμα SUSCON για εξοικείωση με τις περιβαλλοντικές διαστάσεις της κατασκευής

Το ΕΤΕΚ συμμετέχει στο πρόγραμμα και στην Εθνική Επιτροπή Κύπρου

- ▶ Ανασκόπηση της κατασκευαστικής δραστηριότητας στην Ελλάδα και την Κύπρο και αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων.
- ▶ Εφαρμογή της μεθοδολογίας της Ανάλυσης Κύκλου Ζωής σε δύο κατηγορίες κατασκευαστικών έργων.
- ▶ Αξιολόγηση των παραμέτρων οικολογικού σχεδιασμού των κατασκευαστικών έργων και ανάπτυξη κριτηρίων οικολογικού σχεδιασμού.
- ▶ Δημιουργία διαδικτυακής βάσης δεδομένων σχετικά με την αειφόρο κατασκευή για χρήση από τον κατασκευαστικό κλάδο.

Το πρόγραμμα SUSCON υλοποιείται στα πλαίσια της κοινοτικής πρωτοβουλίας LIFE - Περιβάλλον και επιδιώκει την υιοθέτηση και εφαρμογή της έννοιας της αειφόρου κατασκευής στις πρακτικές των τεχνικών εταιρειών που κατασκευάζουν έργα, των μελετητικών - συμβουλευτικών επιχειρήσεων που συντάσσουν τις τεχνικές προδιαγραφές των έργων, των δημοσίων αρχών που εκδίδουν τις τεχνικές προσφορές, των προμηθευτών των δομικών υλικών και άλλων συμμετεχόντων που ανήκουν στον κατασκευαστικό τομέα.

Στο πρόγραμμα SUSCON συμμετέχουν οι πιο κάτω φορείς:

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Σχολή Χημικών Μηχανικών), ΕΔΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ Α.Τ.Ε., ΕΠΤΑ Ε.Π.Ε. - Σύμβουλοι Μελετητές Περιβαλλοντικών Έργων, Πανεπιστήμιο Κύπρου (Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος) και Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου.

Ο κατάλογος των μελών της Εθνικής Συμβουλευτικής Επιτροπής Κύπρου που έχει συσταθεί στα πλαίσια του προγράμματος SUSCON, περιλαμβάνει τους πιο κάτω φορείς:

Cybarco
Ένωση Δήμων Κύπρου
Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος
Κυπριακό Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΚΕΒΕ)
Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης
Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου
Παγκύπριος Σύνδεσμος Χημικών Μηχανικών
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας
Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Κύπρου
Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου
Συμβούλιο Εγγραφής και Ελέγχου Εργοληπτών Οικοδομικών και Τεχνικών Έργων
Σύνδεσμος Γεωλόγων και Μεταλλειολόγων Κύπρου
Σύνδεσμος Επιστημόνων Επιμετρητών και Οικονομολόγων Κατασκευών
Σύνδεσμος Μηχανολόγων Μηχανικών Κύπρου
Τμήμα Ανάπτυξης Υδάτων
Τμήμα Αρχιτεκτονικής Πανεπιστημίου Κύπρου
Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης
Τμήμα Δημοσίων Έργων (Τομέας Κτιρίων)
Τμήμα Δημοσίων Έργων (Τομέας Προσφορών και Συμβολαίων)
Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως
Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος (Υπηρεσία Μεταλλείων)
Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος (Υπηρεσία Περιβάλλοντος)
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (Τεχνικές Υπηρεσίες)

